Guia C alematica
Tema: Problemas d sistemas de ecuaciones.
Tontoya

Conce Drevios

~Lea comprensivamente el enunciado del problema.

*Analice y elija las variables que involucran el poblema.

*Escriba las ecuaciones correspondientes y compruelgue el nUmero de
ecuaciones planeadas coincida con el nimero de \&bies involucradas.
*analice la pertinencia de las soluciones encontrad.

Ahora resuelva:
LISTADO DE EJERCICIOS PROBLEMAS SOBRE SISTEMAS BEUACIONES
1.- La suma de dos numeros es 64 y su diferencig Ofiales son los nimeros?

2.- Si el doble de un nimero se suma con el tdpletro, resulta 79. Si el triple del primero ssaes|
segundo, resulta 36.¢, Cuales son los nUmeros?

3.-Si se aumenta el primero de los nimeros elipé tel segundo, se obtiene 39. Si se aument&gehsio
en el triple del primero, se obtiene 93. ; Cualed@®nimeros?

4.-La suma de dos numeros dividida por 4 es 10djfémencia de ellos multiplicada por 8 es 48. J€sidon
los nimeros?

5.-La diferencia de dos nimeros es a su productmdo30; la suma de los valores reciprocos de los
ndmeros es 2/15. ¢ Cuales son los nimeros?

6.-Dos nimeros estan en la razén 5:3. Si se r@stiellprimero y se agrega 10 al segundo, resutiazian
inversa. ¢ Cuales son los niimeros?

7.-Busca dos numeros de modo que el doble del ns@goigual a la suma de los nUmeros mas 62 y que el
doble del menor sea igual a la diferencia de loserds menos 8.

8.-Si el primero de dos nimeros se aumenta esnZrstre si como 4:5, si el segundo se aumentes Eint
como 2:3. ¢,Cuales son los nimeros?

9.-el cuociente de dos numeros es 6 y el restoQuates son estos nimeros, y la suma de ellos9ss 17

10.-Dividiendo la suma de dos nlimeros por su difgee resulta 3 como cociente y 6 de resto. Hieiiel
primer nimero excede de 31 al duplo del segundaalg€ son estos nUmeros?

11.-Buscar dos numeros que cumplan las siguientegiciones: dividiendo el segundo por el primero,
resulta 2 como cociente y 3 de resta; dividiendsutaa del primero con 12 por el segundo, resuttanio
cociente y 3 de resto.

12.-Hace 5 afios la edad de un padre era el cuaditapgh edad de su hijo; 5 afios después de lacataal la
edad del padre sera 5/2 veces la edad de su Gij@l gs la edad de cada uno?

13.-Hace 7 afios A tenia la mitad de la edad deeBird de 5 afios tendra los 3 de la edad de B.g8uial
edad de cada uno?

14.-Un padre dijo a sus dos hijos, de los cualestigne 4 afios mas que el otro; hace 6 afios ya 6eaiios



veces la edad de ustedes juntos; en dos afiosends; el doble de la suma de sus edades ¢ Cua@adale
cada uno de ellos?

15.-10 Kg. de té y 8 de café valen $52,80; 15 Kfyntismo té y 6 del mismo café valen $57,60. ¢ €sdl
valor del Kg. de té y café?

16.-si se mezclan pinturas en la razén 4:5 , haywgader el litro a $5; pero si se mezclan endanale 3:2.
hay que vender el litro a $4,86. ¢ Cuanto valdrel tie cada clase de pintura?

17.-50 Kg. de trigo y 30 Kg. de centeno se veretefi6,86; a los mismos precios, 40 Kg. de trig K3.
de centeno valen $5,16. ¢ Cuanto vale el Kg. de esjukecie?

18.-Dos obreros que trabajan en una obra duranéelP=dias, respectivamente ganaron en suma $31,6D.
primero hubiese trabajado 12 dias y el segundbdlijan ganado en suma $24. ¢ Cuanto ganaba cadh uno
dia?.

19.-El jornal de un obrero A es 173 més que el Btral final de cierto tiempo A, que ha trabajaddi&s mas
que B, recibe $30, mientras B recibe $18. ¢ Cu&mtalop cada obrero al dia?

20.-Se ha repartido la suma de 1416 entre dosmessde modo que retirando la primera 4/7 de de pafa
segunda 3/8 de la suya; quedaban saldos igualeangrecibe cada persona?

21.-Un comerciante en muebles compro 3 mesasliag sn $75. Vendi6 las mesas con un 10% vy lasssill
con un 20% de ganancia. Y recibe por todo $85,8&utar el valor de cada mesa y cada silla.

22.-Un comerciante cancela dos facturas con $3ptefendo 5% de descuento en la primera y 10% en |
segunda: si le hubieran descontado 10% en la mifaetura y 8% en la segunda, habria canceladinkas
facturas con $30.000.¢, Cual era el valor de cadaréet

23.-Calcular los pasos de dos pedazos de fierpiersdo que los dos quinto del primero pesa 96 Kanoa
que los tres cuartos de segundo, y que los cinewas del segundo pesan tanto como los cuatro newesl
primero.

24.-Un objeto compuesto de oro y plata pesa 5925grsolumen es £° Calcular el peso del oro y de la
plata que contiene, sabiendo que 1 cm3 de orol8zpa. Y que uno de plata pesa 10,5 grs.

25.-La suma, la diferencia y el producto de dosenms son entre si como 5:3.16. ¢ Cuales son losmgfe

26.-La suma, de las cifras de un numero de doascifs 9. Invirtiendo las cifras resulta un nimertiene 9
unidades mas que el cuadruplo del numero primi\ual es el nUmero?

27.-La cifra de las decenas de un nimero de dasa@b 2/3 de las cifras de las unidades. Inndtdas
cifras resulta un nimero que tiene 18 unidadesqué<l primitivo.¢, Cual es el nimero?

28.-Dos numeros de dos cifras se diferencia sola enlocacion de estas. La suma de los nimer8s gs
su diferencia 63. Calcular los nUmeros considerandacifras como incognitas.

29.-Dividiendo un niimero de dos cifras por la cifedlas unidades se obtiene 9 como cociente yréste.
Invirtiendo las cifras y dividiendo el nimero pardifra de las unidades, resulta 12 como cocigtde
resto. ¢,Cual es el nUmero?

30.-10 mts. De genero de seda y 12 mts. de unande Valen, deduciendo valen el 2% de descuentd, #20
4 mts. del mismo genero y 6 mts. del segundo condd%escuento valen $88,32. ¢ Cual es el precimiae
cada género?



31.-Dos capitales invertidos en bonos del 7% \B&elrespectivamente producen $270 anuales. Esta@s bon
cotizados a 84 y 92% respectivamente, valen en $8:880. Calcular los capitales en bonos.

32.-La suma de los intereses anuales de 4.250ed6}d5.480 doélares es 529 dolares. Si en estomleapise
cambian los porcentajes, los intereses anualesrsG41331 doélares. Calcular los porcentajes deéatanual.

33.-Si una de dos llaves queda abierta durantel2®tya durante 28 minutos, suministran 1465ditle agua
entre las dos. Pero si primera queda abierta aGgdunda 21 minutos, solo suministran 1130 ldeagua.
¢, Cuantos litros de agua suministran cada llavenuouto?

34.-Un deposito puede llenarse por una llave de gguaciarse por otra. Si la primera se abre 1Qitofm
aunque la segunda, 15 minutos después de abisggulada, el deposito contiene 170 litros de agua.
primera se abre 20 minutos antes de la segundajm@os después de abierta la primera, el deposito
contiene 320 litros de agua. ¢ Cuantos litros da agministra cada llave por minuto?

35.-Dos conductores de agua llenan un deposiéb psimero permanece abierto por 15 y el segundd @o
minutos. Si el primero se abre por 12 y el segpuaidl5 minutos, se alcanzara a llenar 41/50 debsltep
¢ En cuéntos minutos se llenaria el deposito pa oad de los conductores o separadamente?

37.-Un vapor recorre la distancia de 84 km. ridharen 6 horas y rio abajo en 4 horas. ¢, Cuaniséiros
recorre el agua por hora y cuanto el vaporen hosaguilas?

38.-Dos automoviles parten al mismo tiempo de dos [uAty B, separados por una distancia de 140 Mts..
Sivan

39.-Dos viajeros partieron al mismo tiempo deldgares separados a una distancia de 38 Km. ,y se
encuentran 4 horas después. Si el primer viajebbeeha partido 1,9 horas antes que el segundo,lséaha
encontrado 3 horas después de la partida del segiajdro. ¢ Cuantos km. hizo cada uno por hora?

40.-Dos capitales colocados el primero al 31/2%sgegundo 4% de interés, producen U.S $520. Sneepo
produjera 4% y el segundo 31/2 de interés.¢ Cuétebs dos capitales?

41.-Uno de dos capitales produce al 4% $20 mélgoteo al 5%. Si se cambian los porcentajes, igqar
capital produce tanto mas de 115 como el otro deomeCalcular los capitales.

42.-Si el capital se aumenta en 1.000 y el tant@jgmto se disminuye en %, los intereses anud@esimliye
en $35, pero si 1° capital se disminuye en 500tgreb por ciento se aumenta en %, los interesiesiua
aumentan en $50. ¢ Cudl es el capital y el tanteipato?

43.-La cuarta parte de un capital al 31/2% y 2/6tde al 41/2% producen en 4 afios $500. Los retos
estos capitales al 3 y al 4%, respectivamenteyseden 3 afios $630. Calcular la base y la altura.
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44.-Si se aumenta la base de un paralelogramdws. ¥ la altura de 1, el area en™", y si se disminuye
2 2
la base en 2 mts, y la altura se aumentan endPealaumenta en 18S" . Calcular la base y la altura.

45.€n un triangulo la diferencia de los angulos A gsBigual a 40 grados, y la diferencia entre A sC e
igual a 50 grados. ¢, Cuanto miden los angulos ideigunlo?

46.-Aumentando la base de un tridngulo de 6 medflaa de 4 mts, el &rea aumenta en 'mﬁfy
aumentando la base en 2 Mts y la altura en 9Miseal aumenta en 188S°. Calcular los catetos.

47 .-Si un tridngulo rectangulo se aumenta en 2Qehtsiadrado construido sobre la hipotenusa @ace



2040Mts” y el area del triAngulo es 150mts. Calcular lostoat

48.-Sobre la misma hipotenusa se construyen dogtrlos rectangulos. Los catetos del segundo triéng
miden 4 mts menos, y 8 mts mas, respectivamengéelogLcatetos correspondientes del primero. Eldeka

., 2 . . . . 2
segundo triangulo es 88S” mayor que el area del primero. Calcular los catéggrimer triangulo.

49.-Las distancias entre las aldeas A,B,C no sisi&d linea recta, estan relacionadas de la faguieste:
La distancia entre A y B, pasando por C; es 81,5, Kardistancia de Ay C, pasando por B, es 75,5 iia
de B a C, pasando por A es 71 kms. Calcular lamisa en linea rectade AaB,deBaCyde CaA.

50.-Los lados de un triangulo miden 30 cm, 50 gn&) cm, respectivamente. Calcular los lados de un
triangulo semejante al primero, cuyo perimetro,6a18s.

51.-En un tren tres boletos de distinta clase panaismo pueblo valen $2,70. Tres boletos de pamkrse
con dos de segunda y uno de tercera valen en seind@$boletos de primera clase con cuatro de siagyin
cinco de tercera valen $9. ¢ Cual es el valor detdae cada clase?

52.-Una persona pag6 $44,50 por tres pavos, Sigallf 13 pollos sin variar los precios, paga $58po
pavos, 6 gallinas y 8 pollos y una tercera pardield pavos, 3 gallinas y 6 pollos pago, conservérsio
precios anteriores, $30. Calcular el precio deac)o, cada gallina y cada pollo.

53.-La suma de A+C de los angulos de un triangsilel éoble el tercer angulo B y la diferencia ehtrgB
es igual a la mitad del angulo C. Calcular los érgu

54.-El perimetro de un triangulo es 144 cm el lagmor es igual a los 5/14 de la suma de los oveg/c la
diferencia de estos le faltan 6 cm para los 3/3adkl menor. Calcular los lados.

55.-Cada uno de los tres hermanos se propone &2M@00. El primero para completar el capitdhlean
Y, del capital del segundo y 1/8 del capital deldsy; el segundo necesita, para reunir el capitglgotado
2/9 del capital del primero y 1/6 del capital dekero; el tercero necesita para completar el alaghét
$99.000, 3/10 del capital del segundo menos 1/@ajtal del primero. ¢ Cuél es el capital de catehno?

56.-Repartir $2.505 entre tres personas de modtacpeate de la primera y la segunda esta en rdgdha 7,
y la de la segundo con la de la tercera en razé@al®@.

57.-Calcular los términos de una proporcién disooit conociendo la suma 15 de los dos primerositésn
la suma 13 del primero con el tercero y la difei@Bcdel cuarto con el tercero.

58.- La suma de las cifras de un nimero de tressoifs 10. Las unidades son 4 mas que las decenas.
Permutando las centenas con las unidades resuttaroero que tiene 99 unidades méas que el primero.
¢, Cual es el nUmer

RESPUESTAS:
1) 24Y40 56) 720; 840; 945
2) 17Y15 57) 5:10=8:16 39/9:-9/2=13/-2:3/2
3) 30Y3 58) 415
4) 17Y23
5) 20Y 12
6) 25Y15
7) 89Y27
8) 18Y25
9) 155Y 24
10) 17Y 10

11) 6Y 15



12) 15 45 afios

13) 13Y 19 afios

14) 7;11Y 42 afios

15) $2,40 Y $3,60

16) $4,50Y $5,40

17) $1Y $0,80

18) $1,20Y $0,90

19) $840 Y $576

20) $15

21) $18.000 Y $15.000
22) 720 Kg Y 512Kg

23) Oro 361 grs, Plata 231 grs
24) 16 Y4

25) 18

26) 46

27) 81Y 18

28) 78

29) $14Y $6

30) $4.000 Y $6.000
31) 6% Y 5%

32) 25 Litros Y 30 Litros
33) 20Y 22 Litros

34) 1:37,5 Min; 2:30 Min
35) 720 Litros, 30 min y 36 min
36)
37) Vv=17.5Km/hr; Va=3,5Km/hr
38) 9 m/syb5m/s

39) 5Y45

40) $8.000 Y $6.000

41) $2.000 Y $3.000

42) $15.000 Y 4,5%

43) $4.000 Y $5.000

44) b=12m, y h=5m

45) a=90; b=50y c=40

46) b=30myh=16m

47) 40my9m

48) 24my 7m

49) ab=32,5 Km; bc=43 Km; ac=38,5 Km
50) 1,8mm 3my 4,3m

51) $1,20; $0,90; $0,60

52) $4,50; $2; $1

53) a=80, b=60y c=40

54) 48,36 y 30cm

55) 70.650;68.250;90.300




